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Procès-verbal 
Réunion du CORÉMONT – via Zoom 
12 octobre 2022 à compter de 18h30 

 
Présents1 Section locale et rôle 

Comité exécutif 

Lyne Cartier SEIC 10437, présidente 

Frédéric Prigot SEIC 10469, VP Éducation 

Marie-Hélène Leclerc AGR 10377, Secrétaire 

Sonya Simard SEIC 10437, Coordonnatrice des femmes de la Montérégie 

 

Membres du CORÉMONT 

Christian Combes SEIC 10437 

Edward Couture UEDN 17752, Corporation Fort Saint-Jean 

Marie-Claude Dupont SEIC 10469 

Gérald Grenon VP (Québec) UEDN 

Séverine Guérineau AGR 10080 

Linda Hamilton AGR 10080 

May Tan AGR 10377 

Éléonore Tremblay AGR 10009 

 

Invités 

Patrick Leblanc Représentant régional, AFPC-Québec 

 
Absents : 

 

Danielle Dubuc, SDI-CIU 10011, Représentante régionale des groupes d’équité 

Isabelle Gingras, UEDN 10511, Représentante régionale des jeunes 

 

 
1. Ouverture de la réunion et reconnaissance du territoire : https://native-land.ca/?lang=fr 

 

18h33 
 
Nouveaux membres : Séverine Guérineau et Edward Couture (Corporation Fort Saint-
Jean) 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Proposé par : Lyne Cartier  
Appuyé par : Frédéric Prigot 

 

 
1 Pour alléger le texte, tous les genres sont inclus dans le genre masculin. 

https://native-land.ca/?lang=fr
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3. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion du 14 septembre 2022, avec 
des corrections. 
 
Proposé par : Frédéric Prigot 
Appuyé par : Sonya Simard 

 
4. Est-ce qu’on continue en virtuel ou présentiel? Selon la réponse ça s’appliquera dès la 

prochaine réunion du 6 décembre 2022. 
 
Dû au grand nombre de pouces levés, beaucoup de membres sont en faveur du retour 
des réunions en présentiel. 
 
Patrick Leblanc dit qu’il n’y a pas eu d’enquête sur les salles disponibles pouvant 
accueillir les membres du Corémont en hybride à St-Jean. Il tentera d’avoir une réponse 
avant le 6 décembre. Le 6 décembre est aussi la date du souper de Noël en présentiel, 
Lyne fera des vérifications et elle contactera l’exécutif pour prendre une décision, en 
référence à la question de tenir le souper à cette date. Tant que mentionné au courant 
des réunions, Il n’y aura pas d’élections de l’exécutif en 2022. Il y aura tous les postes 
qui seront en élections en 2023.  

 

5. Finances 

• Solde au compte : 19 427,14$ au solde du compte le 12 octobre 2022. Le compte a 
été réactivé car il a été inactif pendant la pandémie – hormis l’entrée d’intérêts. 

 

6. Action politique. 

• Mise à jour des tables de négociations et les enjeux communs 
 
Enjeux communs : 2 semaines de médiation avec l’employeur. Le médiateur a semblé 
être assez partial envers l’employeur, et a demandé plusieurs fois de réduire nos 
demandes et nous pressait pour nous presser. 2 articles ont été signés, mais ils 
concernaient des points de libellés. Le Conseil du Trésor était très fermé aux 
revendications du syndicat, et l’offre révisée d’augmentation de salaire était encore 
très insuffisante. 
 
Table PA : a eu lieu la semaine du 3 octobre. La médiatrice venait du privé et a été 
estomaquée de certaines réponses de l’employeur; elle semblait être en faveur du 
syndicat. 
 
Stratégie du Conseil du Trésor : on vous donne telle chose, à condition que le 
syndicat enlève 8 revendications. 
 
CIP de la table PA : 28 novembre au 8 décembre 2022. 
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• Avez-vous prévu des actions de mobilisations à votre lieu de travail? 
 
Patrick Leblanc : il faudrait nommer une ou un leader ULink et nommer des délégués 
pour faire le plus d’appels possibles d’ici le mois de décembre, pour la mobilisation. 
Frédéric dit qu’il a besoin d’aide pour faire des appels, car il s’occupe des centres 
d’appels, et les employés sont au téléphone toute la journée. Patrick va trouver des 
volontaires pour aider la section locale de Frédéric. Les volontaires signeront un 
formulaire de confidentialité pour garder les renseignements personnels des membres 
confidentiels. 
 
28 novembre 2022 : le CIP devrait commencer, et une mobilisation nationale devrait 
être organisée. Il voudrait savoir ce qui s’en vient comme mobilisation en Montérégie, 
mais il ne faudrait pas organiser l’événement autour du 28 novembre. Il y aura du 
matériel (comme des collants « Alerte à la grève » et « J’appuie mon équipe de 
négos ») et des fonds d’écran aussi. Éléonore Tremblay a demandé de recevoir un lot 
de collants pour que les employés puissent en porter au travail. AFPC-Québec à 
Montréal est peu équipé pour l’envoi de masse aux membres, mais l’envoi aux 
sections locales est possible. Les délégués syndicaux iront donc au travail plus 
souvent pour distribuer le matériel de mobilisation. 
 
Frédéric a dit que, lors du caucus des PA, l’AFPC leur a demandé de faire plus 
d’activités de mobilisation. Il suggère aussi d’organiser des activités avec le public, 
car lors de la dernière manifestation à Ottawa en septembre, qui a été couverte par 
les médias, les commentaires sur les réseaux sociaux ont été assez acerbes 
concernant les fonctionnaires. Patrick dit que les membres ne sont pas tous au 
courant que l’AFPC est en négos, et il faut une série d’actions mobilisatrices en 
crescendo. Les activités familiales seraient convenables pour l’instant, mais après les 
Fêtes, la mobilisation sera plus dure. 
 
Sonya suggère de distribuer le matériel de mobilisation lors de la Conférence des 
femmes de l’AFPC. 
 
À la fin de la réunion, Gérald a dit que la section locale 10511 de l’UEDN va organiser 
une mobilisation pour le 18 octobre, et que le CORÉMONT pourrait verser des fonds 
pour la mobilisation. Lyne suggère que le président de cette section locale fasse une 
demande structurée (lieu, date, autres sections locales participantes…). Lyne va 
approuver la demande de fonds une fois qu’elle aura les détails. 
 

o Si non, êtes-vous intéressé à vous joindre à d’autres mobilisations? 
 

 

7. SST 

• Consulter le site internet de l’AFPC Québec pour tout les mise à jour : 
https://afpcquebec.com/calendrier/ 

https://afpcquebec.com/calendrier/
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Membres de comité santé et sécurité sous juridiction fédérale : la formation sera donnée 
en novembre à St-Jean-sur-Richelieu. Les détails sont à venir. 
 
Formation à venir sur la SST sous juridiction fédérale à Saint-Jean-sur-Richelieu. 
 
May Tan a lu un courriel du Programme d’apprentissage mixte (PAM) concernant un 
atelier sur le comité local SST. Lyne explique que ce n’est pas la même chose que les 
formations de l’AFPC-Québec. Les membres de la gestion non-syndiqués n’auront pas 
accès à la formation de l’AFPC-Québec. Les gestionnaires non-syndiqués doivent être 
formés par l’employeur. 
 

8. Éducation 

• Quels sont vos besoins en formation? 
o Formation de base et ou formation avancée 

Rencontre ce matin pour améliorer l’éducation, et Frédéric a été invité. Il a dit 
qu’il faut attendre 3 ou 4 mois avant les formations de base pour les nouveaux 
délégués et il a suggéré des séminaires de fin de semaine avec plusieurs 
formations de suite. Il a suggéré 2 volets pour les formations : un pour les 
représentants, et un pour le président, qui se trouve souvent pris avec le rôle 
de formateur. Il suggère aussi de créer des outils de communication pour les 
VP. 
 
Plan d’éducation novateur à venir, mais le Conseil québécois (prochaine 
réunion : le 1er novembre) doit l’approuver. Isabelle Renaud est assistée par 
Marie Malchelosse.  
 
Le webinaire de l’AFPC sur la mobilisation est complet. 
 

 

9. Comité des femmes 

• Mise à jour des activités à venir en Montérégie 
 
Conférence des femmes à la fin du mois d’octobre, et prochaine réunion à Saint-
Jean-sur-Richelieu. Il y aura une partie sur les résolutions des comités des femmes, 
une autre sur l’importance de prendre soin de soi, la question de l’avortement et les 
féminicides, entre autres.  

 

10. Comité des jeunes 

• Avis d’intérêt pour la création d’un comité en Montérégie 
 
Isabelle Gingras a essayé de démarrer un comité, mais elle est en congé de 
maternité. Lyne demande aux membres du CORÉMONT de chercher parmi leurs 
membres, au moins un membre de 35 ans et moins dans leur section locale pour 
former un comité des jeunes. 
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11. Comité équité 

• Avis d’intérêt pour la création d’un comité en Montérégie 
 
Lyne demande aux membres du CORÉMONT de chercher parmi leurs membres 
appartenant aux groupes d’équité (Autochtones, groupes racialisés, personnes avec 
un handicap, membres du groupe LGBTQ+) dans leur section locale. Ceci nous 
permettra de former un comité des groupes d’équité. 
 

12. Varia : 

• Élections pour 4 postes vacants : Vice-président, Trésorière-Trésorier, V-P 
Communications et V-P SST 
 
Lyne fait la lecture des tâches liées à chacun des postes à combler.  
 
Patrick Leblanc préside les élections : 
 
Vice-président :  
2e tour : Frédéric propose Gérald Grenon pour la vice-présidence. Appuyé par May 
Tan. Gérald accepte le poste de vice-président. Élu par acclamation 
 
Trésorier / Trésorière : 
1er tour : Lyne propose Marie-Claude Dupont. Appuyé par Sonya Simard. Marie-
Claude Dupont refuse le poste. Lyne propose Marie-Hélène Leclerc comme 
secrétaire-trésorière de façon provisoire, et Gérald dit qu’il faudra faire les 
changements en bonne et due forme dans les statuts et règlements du CORÉMONT 
pour le poste combiné de secrétaire-trésorière - secrétaire-trésorier. 
 
VP Communication : 
1er tour : Frédéric propose Éléonore Tremblay, appuyé par Gérald Grenon. Éléonore 
accepte. Élue par acclamation 
 
VP SST : 
1er tour : Frédéric propose Edward Couture, appuyé par Marie-Claude Dupont. 
Edward Couture accepte. Élue par acclamation. 

 

13. Date de la prochaine rencontre : mardi 6 décembre à 18h30, en présentiel; souper des 
Fêtes à confirmer. Patrick Leblanc dit qu’il y a une vague de COVID en cours, et il faudra 
voir ce qui se passe avec les règles sanitaires.  
 

14. Fermeture de la réunion : 19h59 
 
Proposée par : Lyne Cartier 
Appuyée par : Sonya Simard 


